

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 113

15 августа 1945 года, среда

Прочти в
переработанном
товарищу

О ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВЕ ВОИНА

На политинформации в подразделении
офицера КОСЕНКО

Статья гвардии полковника Н. Артамонова „О чести и достоинстве воина“, помещенная в нашей газете за 12 августа, вызвала горячие беседы и обсуждения среди сержантов и бойцов. Агитаторы и политгрупповоды использовали статью для очередных политинформаций.

Политическую информацию о чести и достоинстве воина провел заместитель командира по политической части тов. Михайлик.

Свою беседу тов. Михайлик иллюстрировал многочисленными примерами фактами из жизни подразделения.

— Многие наши товарищи могут быть примером воинской чести, образцом дисциплинированности, храбрости, беззаветного служения Родине.

Подразделение гордится своими воспитанниками Героями Советского Союза Марией Поливановой и *Шалаевым*. Они навечно занесены в списки личного состава и когда на вечерней поверке старшина называет их имена, лучшие воины старший сержант Поросенов и младший сержант Яблоков отвешают:

— Герой Советского Союза Мария Поливанова погибла смертью храбрых в боях за нашу Советскую Родину.

— Герой Советского Союза Наталья Ковшова погибла смертью храбрых

в боях за нашу Советскую Родину.

—...Наших героинь Машу и Наташу,—говорит тов. Михайлик,—всегда украшали скромность, правдивость и честность.

Вот сейчас среди вас присутствует знатный воин старший сержант Юдин. Он хорошо воевал, хорошо изучил военное дело. Но Юдин никогда не кичится своими успехами, а упорно учится, обогащаясь новыми знаниями. Он поступает так, как подобает воину, с честью и достоинством выполняет свои обязанности.

— У нас есть с кого брать пример,—говорит тов. Михайлик.—Но, к сожалению, не изжиты еще и факты, позорящие звание воина. Старший сержант Чесноков без разрешения ушел из расположения, грубо нарушил дисциплину, воинский порядок. Он понес заслуженное наказание.

Вот здесь рядом сидят два наших воина,—продолжает Михайлик,—гвардии младший сержант Яблоков и гвардии красноармеец Олейников. Первый всегда опрятный, чистый, заправленный, а у второго внешний вид и заправка оставляют желать лучшего. А по внешнему виду всегда определяется дисциплина воина.

В ближайшее время в подразделении будет проведен ряд бесед о внешнем виде бойца, о поведении вне строя и т. п.

ОТСТАЮЩИЕ СТАЛИ ПЕРЕДОВИКАМИ

Красноармеец Гырнец всегда считался у нас худшим бойцом. Он отставал в учебе, за ним наблюдались факты нарушения дисциплины.

Командование подразделения уделило много внимания Гырнецу, оказало большую помощь в учебе. Ему помогли овладеть русским языком. В свободные от учебы часы к Гырнецу приходили отличники и передавали ему свои знания.

Теперь красноармеец Гырнец стал лучшим бойцом в подразделении, отличником учебы. Кроме того Гырнец—организатор добуга бойцов.

В подразделении были и другие отстающие товарищи, как например красноармейцы Тока, Кеса. Но теперь, благодаря усилиям командования, они не отстают от передовиков.

Гвардии старшина
Ф. БАНИКОВ.

Взвод стрелял на отлично

В роте офицера Короткова состоялась зачетные стрельбы по первому упражнению из пехотного оружия.

Лучше всех стрелял взвод лейтенанта Предена. Весь личный состав взвода выполнил упражнение на отлично.

Особо следует отметить метких стрелков гвардии младших сержантов Дубова и Крипакова, а также гвардии красноармейцев Пасечного и Катаман.

Гвардии ефрейтор
Н. БАТАЛОВ.

БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

Это было еще во время боев. Невеселые думы одолевали пулеметчика Николая Воронова. Внешних причин к этому вроде и не было. Недавно провели удачный бой, командир роты похвалил пулеметчиков и у бойцов было приподнятое настроение, но Воронова преследовала одна неотвязчивая мысль.

Вчера ему почтальон вручил письмо. Написала это письмо тетка. У нее жила дочка Николая Воронова. Описав все новости, она поведала о своих трудностях.

И вот думал гвардии младший сержант, как помочь своей девятилетней дочери. Поделиться с кем мыслями? Но пусть остаются думы на душе. На войне у всех забот своих мно-

го, а тут еще домашние заботы.

В окоп пришел лейтенант Шалаев. Воронов приветствовал командира взвода. После обычных разговоров об обстановке и запасах патронов, они закурили.

Вилась дымка от цыгарок, вязалась и беседа. Как то неожиданно для себя Воронов рассказал все, о чем думал. Лейтенант, уходя, сказал, чтобы Воронов не горевал, что это дело поправимо.

В роте лейтенант Шалаев уточнил адрес Воронова и послал на имя его дочери перевод на 400 рублей. Он хотел, чтобы его боец не беспокоился о семье и не ходил с грустными мыслями о доме.

Молодой офицер Анатолий Шалаев сам пережил

тяжелое горе. В Ленинграде во время блокады у него умерли родители. Это наложило отпечаток на его характер. Он особенно чутко прислушивался к слову бойцов и вместе с ними разделял все горести и радости.

Потом в роту пришло письмо от Зины Вороновой. Детский почерк, неровные строчки, но много детской нежности и благодарности незнакомому дяде...

Этот пример не единичен. Лейтенант Шалаев посылал свои личные деньги семьям воинов своего взвода Ушакову и Стребулеву.

Благородный поступок советского патриота лейтенанта Шалаева говорит о большом отзывчивом сердце офицера Красной Армии.

Л. МИХАЙЛОВ.

БЕЗОГОВОРОЧНАЯ КАПИТУЛЯЦИЯ ЯПОНИИ

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через швейцарское Правительство следующее сообщение от японского правительства:

„По вопросу о ноте японского правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительства Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирнсом и датированного 11 августа, японское правительство имеет честь сообщить Правительству-вам четырех держав следующее:

1. Его Величество Император издал Императорский рескрипт о принятии Японией условий Потсдамской Декларации.

2. Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание его Правительством и Императорской Генеральной штаб-квартирой необходимых условий для выполнения положения Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных Вооруженных Сил в целях осуществления вышеуказанных условий“.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 АВГУСТА

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, наступаая вдоль железной дороги Пограничная—Харбин, форсировали реку Муданьцзян и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Муданьцзян, а также заняли населенные пункты Сандаоган, Бэйтяньцзы, Чэнцзы, Шичжансигоу.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, наступаая по обоим берегам реки Сунгари, продвинулись вперед на 40—50 километров, с боем заняли город и железнодорожную станцию Синьшаньчжэнь и населенные пункты Цзисяньчжэнь, Фанбаочжэнь, Вобуган.

На острове Сахалин войска фронта прорвали приграничную оборонительную полосу противника и продвинулись на юг на 15—20 километров.

Войска Забайкальского фронта, развивая наступление к востоку от Большого Хингана, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией Таонань, а также заняли города Линьси, Даманьшань, Лубэй, Чжаньюй, Туцюань, Гэгэньмяо, продвинувшись за день на 100—150 километров.

Корабли и части Тихоокеанского флота с боем овладели корейским портом Сейсин.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8.000 солдат и офицеров противника.

Наши авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Маньчжурии и японским портам в Северной Корее.

СОВИНФОРМБЮРО.



Рига сегодня. На канале возле здания университета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРАВИЛЬНО ОФОРМЛЯТЬ ДЕЛА ПО ПРИЕМУ В ВКП(Б)

Прием в кандидаты или члены партии—важнейшее событие в жизни воина Красной Армии. Поэтому первичные партийные организации должны уделять большое внимание приему в партию, технике оформления документов.

Нужно запомнить раз и навсегда, что оформление дел по приему в партию—не простая техническая работа, а одно из важнейших мероприятий в партийной работе. Это понял парторг Дмитриев. Документы оформляются им строго по инструкции, четко и аккуратно.

Одно время парторг Кукуев не вписывал в анкету сведений—на каких фронтах воевал вступающий в партию. Неточность в биографических данных налицо. Но каждый воин гордится тем, что он защищал Москву, дрался с врагом у стен Ленинграда, сражался в Курляндии. И вехи победного пути дороги каждому бойцу и офицеру, они сами по себе рассказывают об активном участии его в Великой Отечественной войне. Когда Кукуеву указали на это, он исправил этот недостаток.

Обязанность парторга—научить коммуниста правильно писать рекомендации. Однажды коммунист Пересунько написал рекомендацию. В ней не было ни слова о деловых и политических качествах вступающего в партию, и с какого времени его знает тов. Пересунько. Парторг побеседовал с тов. Пересунько о значении партийной рекомендации, рассказал ему, как нужно писать ее. Пересунько понял, какую ответственность несет рекомендуемый перед партией и стал писать рекомендации так, как это требуется по инструкции.

Воины, отличившиеся в боях, вступают в партию на льготных условиях. Они представляют боевую ха-

Беседы для сержантов

В подразделении офицера Миронова систематически проводятся беседы для сержантского состава.

Гвардии капитан Шербак провел с сержантами интересную беседу по книжке «Начальник и подчиненные». О роли сержанта в укреплении дисциплины, о чести и достоинстве младшего командира провел беседы гвардии старший лейтенант Попов.

На днях здесь будет проведена беседа о дисциплинарной практике.

Гвардии сержант
А. ПОЛЯКОВ.

рактику от командира роты. Но иногда боевые характеристики пишут по своему усмотрению ротные писаря. Из такой характеристики нельзя понять, в чем отличился в бою тот или иной воин.

К нам прибыл в подразделение красноармеец Соловкин. Раньше он проходил службу в артиллерийском подразделении и там оформлял документы для вступления в партию.

Просмотрев документы, парторг установил, что боевая характеристика ни о чем не говорит. Написано там было буквально следующее: «...тов. Соловкин, отличаясь веселым характером, организовал досуг бойцов в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками». Эта, спозводе-ния сказать, «боевая характеристика» утверждена политработником Коротковым.

На деле оказалось, что Соловкин, будучи связным, отличился в боях. Он активно участвовал и в красноармейской самодеятельности, что дало повод написать о его веселом характере... Этот пример свидетельствует о несерьезном отношении к партийным документам.

Оформляя документы на вступающего в партию, парторг еще лучше и глубже изучает человека. Поэтому нужно со всей строгостью и серьезностью относиться к этому важнейшему участку партийной работы.

Парторг Г. ЗВЕРЬКОВ.

Физкультура и спорт

ПРАЗДНИК НА СТАДИОНЕ

Спортивным праздником отметили воины нашей части Всесоюзный праздник физкультурников. Днем были проведены легкоатлетические соревнования подразделений.

К 18.00, когда спала жара, сотни зрителей собрались вокруг зеленого поля стадиона. Здесь состоялись товарищеские встречи по волейболу и футболу со сборными командами соединения.

Наши волейболисты, несмотря на отсутствие двух постоянных игроков (Лукшейдера и Лабухина), одержали легкую победу в две игры.

Совсем иная картина сложилась на футбольном поле. С первых же минут сборная соединения показала техническую, стремительную и слаженную игру. Уже на второй минуте вши футболисты начинают с центра. До конца первого тайма мяч почти непрерывно на нашей половине поля.

Во второй половине игры наша команда не раз пыталась перехватить инициативу. У ворот гостей возникают острые положения, но ударов по воротам почти нет. Они или слабы или неточны.

Сборная соединения одержала заслуженную и убедительную победу со счетом 4:1.

Матч окончился, но спортивная жизнь части не замедлила до самого отбоя. На десятках площадок соревновались городошники. Дотемна вели бои волейболисты.



Чемпион Советского Союза по шахматам гроссмейстер М. БОТВИННИК.

★ ★

Шахматный турнир

На днях в подразделении офицера Зубарева состоялся шахматный турнир. Первое место занял Голунов. Второе и третье—Луцков и Яядовский, четвертое и пятое—Аксенов и Штин, шестое—Заборский.

Гвардии капитан
Д. КАРАКУЛЬКИН.

Встреча волейболистов

Со счетом 2:2 закончилась товарищеская встреча волейбольных команд подразделений, где парторгам т.т. Михеев и Маров.

Гвардии капитан
С. ГОЛУНОВ.

По Советскому Союзу

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА СЕРГЕЮ ЛАЗО

ВЛАДИВОСТОК, 13 августа. Здесь состоялось торжественное открытие памятника народному герою, руководителю партизанского движения на Дальнем Востоке Сергею Лазо.

Имя Сергея Лазо близко и дорого трудящимся Дальнего Востока. В годы гражданской войны Лазо сплотил трудящихся Приморья на борьбу против белогвардейцев и японских интервентов. Партизанские отряды, возглавляемые Лазо, наводили страх и ужас на японских захватчиков. В 1920 году японцы арестовали Лазо вместе с его боевыми соратниками и зверски сожгли их живыми в паровозной топке.

Трудящиеся Владивостока, офицеры и краснофлотцы Тихоокеанского флота поклялись перед памятником Лазо довести до конца разгром японских милитаристов, зажегших пожар войны на Востоке.

ТКАНИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Текстильные предприятия Москвы переходят на выработку тканей для населения.

С ткацких станков Трехгорной Мануфактуры им. Дзержинского уже сошли первые десятки тысяч мет-

ров добротных тканей «май» и «спорта».

Креп-де-шин, шифон и другие сорта тканей выпускает шелкоткацкий комбинат «Красная Роза». Здесь изготавливаются также красивые платки, косынки и шарфы.

Учебники для школ Латвии

К началу нового учебного года Государственное издательство Латвии выпустило для начальных, неполных средних и средних школ несколько миллионов учебников пятидесяти названий.

В латышских школах, помимо родного языка, дети, начиная со второго класса, будут изучать русский язык, а в русских школах—латышский. В новом учебном году значительно расширится сеть школ для взрослых.

Клад монет XVII века

Ярославский краеведческий музей приобрел клад монет XVII века, насчитывающий более 3.500 малых, овальной формы монет, чеканенных из кусочков серебряной проволоки.

Изучение показало, что самая ранняя монета относится к периоду царствования Федора Ивановича, сына Ивана Грозного. Имеются монеты с изображением Бориса Годунова и Василия Шуйского.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

Отдел ведет гвардии старший лейтенант В. СТАРОВОЕРОВ.

ВОПРОС: В какой последовательности командир отделения ставит задачу отделению перед наступлением и в обороне? (Спрашивает гвардии старший сержант Ихометов).

ОТВЕТ: Командир отделения на местности, указав ориентиры, ставит задачу в следующей последовательности: 1) где противник и что он делает; 2) какая задача поставлена отделению; 3) где соседи и какие их задачи; 4) задачи каждому бойцу; 5) сигналы и знаки для управления.

Поставив задачу отделению, командир отделения назначает заместителей (БУП, ч. 1, ст. 24).

ВОПРОС: Что такое пароль и для чего он служит? (Спрашивает гвардии красноармеец Веркал).

ОТВЕТ: Пароль—это секретное слово, которое служит для дежурного по караулу, его помощника и начальников караулов средством удостовериться, что лицо, прибывшее к нему в службу, действительно уполномочено на то надлежащим начальником. Кроме того, паролем удостоверяется, что караул, прибывший для смены, действительно назначен для этой цели. Во всех случаях при опросе пароль сообщается не голосом, а записью на бумаге, которая тотчас же сжигается лицом, получившим записку с паролем. (Устав Гарнизонной службы, ст. 125).

Знаешь ли ты, что...

★ «танк» — английское слово, означающее бак, резервуар. Этим словом англичане маскировали зимой 1915 года постройку новых машин—танков. В Англии первое предложение о постройке танка было сделано в октябре 1914 года полковником Суинтоном. По его указаниям был построен в июле 1915 г. первый танк. Проекты танков возникли еще до начала первой мировой войны. В Австрии проект танка предложил Бурштын, в России Лебедевко. Но эти проекты оставались без внимания. На проекте Бурштына, например, была наложена резолюция: «Человек сошел с ума».

★ стрелецкий кафтан является первым русским мундиром, введенным в 1661 г.; он был одного цвета и покроя для всех полков. В 1786 году Петемкин ввел в русских войсках узкий полукафтан, отличавшийся простотой и удобством. Почти все армии мира долгое время копировали покрой русского мундира.